

# DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél	4 „
Negyed	2 „
Egyes szám ára	20 fillér

Felelős szerkesztő:  
**Dr. SOMOGYI KÁROLY**

Kiadótulajdonos:  
**HUSS FERENC**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Devecser, Klapka-ucca 16.  
TELEFON 23.

Íde intézendők a lapot érdeklő minden-  
nemű közlemények

## Diszpolgárság.

Devecser nagyközség közönsége képviselője iránti tiszteletének, szeretetének és hálájának jeléül diszpolgárává választotta dr. Schandl Károly ny. államtitkárt, az O. K. H. vezérigazgatóját. Olyan kitüntetés ez, mely csak keveseknek jutott osztályrészül, mert bizony kevesek azok is, akik arra érdemet szereztek.

Nem akarjuk most felsorolni képviselőnk azon tetteit, melyek községünk történetében az előrehaladásnak igen ritkán lerakott mérföldkövét jelentik. Hiszen ugys élénk emléküek még azok és a jöttek önmagukat dicsérik. Feladata legyen ezek feljegyzése és megörökítése az erre hivatalknál fogva illetékeseknek.

A magyar földet, a magyar föld népét, az azt művelő sok százezernyi munkást, az egész balsorsverte magyar hazát miképpen kell szeretnünk: erre adott nekünk olyan példát, mely az ország történetének könyvében is arany betűket érdemel.

Tettekkel hazafinak lenni s a politika hullámzó és örvényes vizein biztos irányban evezni: terhes, fáradtságos, önfeláldozó munkásságot követel meg. Testben és lélekben erősnek kell lennie, aki erre vállalkozik. Harsogó frázisokkal, kákán csomót kereső bírálgatásokkal, kalandorkodó puccsok megrendezésével is lehet — sajnos — politikai hírnévre szert tenni. Hazudozással, ámitásokkal, a szenvedélyek izgató fütésével is meglehet nyerni pillanatnyi időre a jóindulatu és jóhiszemű magyar nép kegyelését, de amint a mult megmutatta — sohasem állandóan; az így nyert népszerűségnek hamarosan keserű kiábrándulás a vége.

A mi új diszpolgárunk nem ez utóbbiak közül való. Pályafutása mutatja, hogy mint az egyszerű népből kiemelkedett államférfi, ismeri annak lelkét, búját-baját és azon törekszik, hogy tettekkel jöjjön segítségére.

Széles látókörben éles tekintettel lát a világpolitika kódösen gomolygó levegőjében. Ismeri a veszedelmet, melyek kívülről fenyegetik létünket, de ismeri a belső, itthoni bajokat is, amik jórésben a külső veszedelmek következményei ugyan, de igen nagy részben a magunk hibájának, a saját mulasztásunknak, nemtörődömségünk-

nek, maradiságunknak és tudatlanságunk eredményei.

Nemcsak az az igazi államférfi, aki a külső politikában bir éleslátással, ismeri fel a helyzetet és tud ehhez képest az állam érdekében cselekedni. A belső politika nem kisebb jelentőségű ennél, bárha a helyes külső nélkül eredményt el nem érhet, az elért eredményeket pedig megtartani nem képes.

Dr. Schandl Károly — mint diszpolgár — úgy érezzük, nemcsak dicsőséget, kitüntetést lát ebben a megválasztásban. A mi kis helységünk népe még szorosabban kívánja ezen tényével megragadni azt a segítő kezet, mely feléje nyult. Valóságos, együttérző és a köz érdekében együtt munkáló polgárt akar benne magának megnyerni, mert feltétlenül bizalommal van iránta és bizton hiszi, hogy csalódás nem fogja érni.

Ót ezer minden rendű és rangú devecseri polgár kéri új társát, diszpolgárát, hogy lássa meg bajait és legyen segítségére azok orvoslásában. Az erre való törekvésben egy emberként fog melléje állani az egész község.

Hiu reménység mindent az államtól várni, de az önhibáján kívül elmaradottnak, gyengének, kell, hogy az állam segítségére legyen, hogy megerősödve szilárdan tudjon aztán saját lábán megállani és járni.

A népek gazdasági életében egymást föltagató világerseny jelszava: a „győzzön a jobb és olcsóbb!” Fegyverek hatalmával lehet ugyan ideig-óráig ezt a versenyt lehetetlenné tenni, vagy egyoldaluan korlátozni, a gyengébbet elnyomni, de hosszú időre — soha.

Összetartás, kitarítás, tudás, szorgalom és takarékoság, fanatikus hit a jobb jövő elkövetkezésében, a gyűlölködés, haszontalan élvezethajhászás, pompázó pazarlás, esztelen tékozlás, munkakerülés életmegrontó dudvájának kiirtása: ezek az eszközök, melyek a cél elérését biztosítják. A cél pedig a jobblét; a nép jobbléte, általános művelődése, a tudás fegyverével való felővezése, munkára való tökéletes kiképzése, erkölcsi fegyelmezettsége és mindezek alapján a haza nagysága és boldogulása.

Példánk és segítségünk legyen e cél elérésében diszpolgárunk, akit ezen új tisztségben szeretettel üdvözlünk,

## Községi gyűlés.

Devecser község képviselőtestülete f. hó 9-én, szerdán délután 2 órakor a községházán közgyűlést tartott.

A tárgysorozat első pontjaként Szabó Ferenc főjegyző bejelentette, hogy a gyorsvonat május 15-én délelőtt 11 óra 7 perckor érkezik először Devecserbe. Ez alkalomból a képviselőtestület táviratilag fogja üdvözölni Hermann Miksa kereskedelemügyi minisztert, Schandl Károlyt, az OKH. vezérigazgatóját, Samarjay Lajos Máv. elnökgazgatót és a szombathelyi üzletvezetőséget.

Több képviselő azon beadvánnyal fordult a közgyűléshez, hogy dr. Schandl Károlyt, kerületünk negyvenü képviselőjét, kinek óriási jelentőségű munkásságát nemcsak az ország, hanem a külföld is figyelemmel kíséri és méltányolja s a ki rövid devecseri képviselőisége alatt is hervadhatatlan érdemeket szerzett: a város diszpolgárává válassza. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel magáévá tette az indítványt s úgy határozott, hogy erről önméltóságát táviratban értesíti, a diszpolgári oklevélet egy neves festőművészlet elkészíteti s ünnepélyes keretek közt adja át képviselőinknek.

Mautner Herman képviselőtestületi tag beadvánnyal fordul a községhez, hogy a villanybizottság tagjait mentse fel a villamos művekkel szemben vállalt személyes felelősség alól. A villamos művek számadásait dr. Szalay László járási tisztvisor ismertette mindenre alaposan kiterjedő, tökéletes pontosságú jelentés keretében, amelyből kiittnik, hogy a községi villanytelep a mult évben 68.000 pengő forgalmat csinált s ez az összeg a jelen évben tetemesen növekedni fog.

A villanybizottság jelentéséből kiemeljük a következőket:

Devecser nagyközség villamos áramszolgáltató berendezése 1926. évi november 18-án helyzetetett üzembe, ugyanezen a napon a világitási áramszolgáltatás megindult és az apróbb zökkenésekkel, de állandósult.

Megindultunk anélkül, hogy lett volna valami támpontunk a villamos üzem jóvedelmességéről. Nem tudtuk hová fejlődik, nem tudtuk mi lesz a várható fogyasztás. Ezen bizonytalanság, tájékoztatatlanság — mert hiszen 1926. évi augusztus havi felszólításunkra az üzem megindulásáig csak 40 fogyasztó jelentkezett — okozta természetesen azt, hogy a befektetésre minél kevesebb tőkét vegyünk igénybe s tartózkodtunk minden oly berendezéstől, melynek nélkülözése, illetve hiánya esetleg nem lesz az üzembiztonság rovására. Feltéveseinkben — örömmel leszögezhetjük — hogy nagyon csalódtunk, mert 1927. januári 107 fogyasztó és 1074 lámpahely-indulással szemben, 1927. december végén 212 fogyasztó 2200 lámpahelyel és 10 motorulajdonos összesen 35 lóerős elektro motorra emelkedett;

## H I R E K

## Csak . . .

Csak egy igennel mondott többet ajakad,  
Csak egy gyűrűvel lettél gazdagabb,  
Csak egy csokorral díszesebb szobácskáid,  
Csak egy kis hírt közölt a lap;  
Csak egy kis kártyát hozott a posta,  
Csak egy-két jóbarátod üdvözölt . . .  
Veled csak ennyi, oh, csak ennyi történt:  
Nekem egész világom rombadőlt!

Saskeőy József

— Gyorsvonatunk kedden, e hó 15-én délelőtt 11 óra 7 perckor fog először keresztülfutni Devecseren. Ez alkalommal a pályaudvari fellobogózók, a községi előjáróság tesztileg kivonul és cigánybanda fogja köszönteni a vonatot. Lapunk más helyén közölik a Máv. nyári menetrendjét, amely bizony egy cseppet sem előnyös részünkre. Az illetékes közegeknek minél előbb oda kell hatniok, hogy ezt a menetrendet sürgősen megváltoztassák. Jövő számunkban bővebben foglalkozunk vele.

— Kérem a somlőmenti lakókhöz. Az Országos Képzőművészeti Főiskola azon kérelemmel fordul a somlőmenti községek érdekes lakosságához, hogy a főiskola kiváló képzettségű mesternövendékei közül 4-6 növendéket a községek a nyár folyamán 4-5 hétre fogadjanak el vedegül. A mesternövendékek a lakásért és ellátásért arckép vagy a Somló megfestésével adnak meg a vendéglátás ellenértékét s a Somló szépségeit a kultuszminisztériumtól nyert utasítások alapján festményekben örökítenék meg. Ezekből a festményekből azután helyi kiállítást rendeznének, mely a vármegye kulturájához méltón emelné a Somló iránti érdeklődést. **Bende Károly** somlószerűségi főjegyző ur már bejelentette egy növendék vendégül látását. További szíves bejelentéseket szerkesztőségünk készséggel továbbítja.

— A Tánics-ucca csatornázása. A Tánics-ucca lakosai azzal a kérelemmel fordultak a községhez, hogy az utcán végighúzódó nyílt csatornát a község úgy közegészségügyi, mint közbiztonsági szempontból zárt csatornává alakítsa át. A szerdai gyűlés úgy határozott, hogy ezt a jogos és méltányos kérelmet teljesíteni fogja. Ezzel kapcsolatban ismét felvetjük azt a kívánást, amit tavaly ilyenkor hangoztattunk: ha a Tánics-uccában fedett csatorna lesz, akkor a tehéncsordát ezen az utcán át hajtsák ki a legelőre. Most már nem fenyegeti az a veszély az állatokat, hogy beleesve a nyitott csatornába,

baleset érje őket. A község egyre épül, mindjobban kezd városi jellege lenni; nem valami megkapó látvány, hogy reggelként a tehéncsorda a templom előtt, a piac előtt vonul el.

— A Kisfaludy Céh. Somlóhegy dobai részének előjárósága f. hó 8-án, kedden délelőtt a fehér háznál gyűlést tartott **Kajcsos** István urad. főellenőr elnöklésével. A tárgysorozat előtt dr. **Somogyi Károly** és **Huss** Ferenc szerkesztők ismertették a Kisfaludy Céh célját, amelyről annak idején a Devecseri Ujság számos cikket közölt. A hegyközségi gyűlés egyhangulag kimondta, hogy a Céh megalakítását a Somló védelme szempontjából kívánatosnak tartja s ahhoz úgy erkölcsi, mint anyagi támogatását megadja. Megkeresi a somlósárhelyi és somlószerűségi hegyközségeket, hogy egy közös gyűlésen alakítsák meg a Cehet, amelyen **Bevauqua** Béla dr. a hadtörténelmi múzeum adjunktusa fogja ismertetni a Céh célját.

— Lóverseny és lovasünnepély Veszprém. A Győr—Veszprémvármegyei Lovassport és Agarász Egyesület az idén a szokásos lóversenyeit és lovasjátékait a régi szokástól eltérőleg nem Pápán, hanem Veszprém, a „Move”-pályán rendezi június hó 1. 2. 3. napján. A versenyeknek Pápáról Veszprémbe való áthelyezését a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület kérelmezte a lovassport és agarász egyesülettől már csak azért is, mert Veszprém, a Vármegyei Gazdasági Egyesület székhelyén jobban segítségére, támogatására lehet a lovassport egyesületnek. A lóverseny és lovasjáték előkészítését a vármegyei gazdasági egyesülettel karöltve a m. kir. veszprémi honvédeztárszóalj tisztikara végzi, ezenkívül vitéz **Érdy Kálmán**, ny. huszárezredes, a Vármegyei Vitézi Szék kapitánya, id. **Békffy István** földbírtokos és **Kajdacsy Endre**, kir. gazd. tanácsos fáradoznak a siker érdekében. A lovassport ünnepélyvel kapcsolatban kiszagda fogatbemutató is lesz, amelyre díjakat a m. kir. földművelésügyi minisztérium s a vármegyei gazdasági egyesület ad. A lovassport egyesületre vonatkozó felhívások, illetve tudnivalók rövid időn belül szétküldetnek az érdekelteknek. A Veszprém, elsősorban rendezendő lovasünnepélyek iránt igen nagy az érdeklődés s a siker biztosítása érdekében a veszprémvármegyei gazdasági egyesület mindent el fog követni, mert az a célja, hogy ezeket a lóversenyeiket a jövőben Veszprém, állandósítsa.

— A devecseri anyakönyv. **Születés:** Máj. 2. **Peszmgé Lajos** fm. és neje **Baráth** Margit fia István rk. — Máj. 4. **Szűcs** István cipész és neje **Suljok** Mária fia István rk. — **Horváth** Ferenc pü. fővigyázó és neje **Kovács** Erzsébet leánya Erzsébet rk. — **Böhm** János sörkereskedő és neje **Rosenberg** Terézia leánya Erzsébet izr. — **Halálhír:** Máj. 4. **Poór** István szül. **Simon** Gizella 26 éves, rk., szervizszivbaj. — Máj. 9. **Molnár** Gábor 6 hetes, rk., tüdőgyulladás. — **Kozma** István 3

a januári 3461 kilovattóra fogyasztással szemben 1927. decemberben a fogyasztás 4700 kilovattóra emelkedett. Az évi összfogyasztás 36482 kilovattóra volt, tehát 80%-kal több az előirányzott 20000 kilovattónál. A f. év első negyede a tavalyi 8108 kw. órával szemben 15979 kw.-óra fogyasztásra rug, dacára annak, hogy a fogyasztásban erősen érezhető a takarékoság és azonkívül az ipari áramfogyasztás sincsen azon a fokon, amire teljes joggal számíthatunk.

Üzemi személyzetünk segédmunkaerő alkalmazásával az elmúlt évben 29000 pengő értékben készített házi világítási és erőátviteli berendezéseket s ugy ezen, mint egyéb munkateljesítménnyel 3300 pengőt keresett, vagyis a reájk fordított kiadásokból így összeget térítettek meg. 36398 pengő értékű árut forgattak. Pénzüri forgalmuk 68.000 pengő tétt ki.

Az áramfogyasztás az eredetileg 20.000 kw.-óra fogyasztásra számított transzformátort már az 1927. év folyamán erősíteni kellett és a folyó évben 50 kilovattamper erősségű transzformátorra cseréltük át, az előjelek szerint ez is a teljesítmény határán van.

A jelentés felolvasása után a képviselőtestület hozzájárult ahhoz, hogy a villanytelep 6000 pengős amortizációs kölcsönt vegyen fel a további beruházásokra.

Kiseb ügyek letárgyalása után a gyűlés véget ért.

## A mi sorsunk.

Parányi melegért soká dideregni,  
Parányi örömről sokáig szenvedni,  
Álmatlan éjjelen Istennel beszélni,  
Küzdelmes jelenben szebb jövőt remélni,  
Százszorannyi fővist lelni, mint virágot  
És szeretni mégis az egész világot;  
Áldom az Eget, hogy ezt megadta nekünk,  
Áldalak, dicsérellek, kincses Szegénységünk!

Weichner Erzsébet.

## Az én imádságom.

Elmondok én minden napon egy imát:  
Hadd muljon el végre minden, ami bánt.  
Ha kizúgott, a vihar is elpihen . . .  
Szeretne már megpihenni a szívem.

Te akard csak, én jóságos Teremtőm  
És egy serral több lesz majd a temetőm.  
Gyenge a szív és oly nehéz a bánat . . .  
Én Istenem, hallgasd meg az imámat!

Dózsei Ferenc

## Egyedül . . .

Csendes némaság vesz körül,  
Egyedül vagyok.  
Most minden fájt bánatot  
Messze elhagytok.

A nap sugára kacagón  
Szemembe ragyog,  
A lelke mélyén úgy érzem,  
Hogy boldog vagyok.

Ugy érzem, hogy van valaki,  
Drága jó barát,  
Aki nekem adta lelke  
Színes hajnalát.

Ugy érzem, hogy szép az élet,  
Hogy minden csak álom  
És én könnyezve egyre  
A feltámadást várom.

Bakos Bözseke.



## Enri

az a kitűnő kávépótló, melynek egyetlen háztartásból sem szabad hiányoznia.

■ Szemeskávészerű ize, finom zamatja, kiadósága a legolcsóbb családi itallá teszi.

■ Egyetlen kísérlet meggyőzi Önt e gyártmány kitűnő minőségéről.

**Enri** minden fűszer és gyarmatárkereskedésben kapható.

Kizárólagosan gyártja:

**Franck Henrik Fiai R.T.**

Budapest,

Nagykanizsa, Mosenszentjános.



hónapos, rk., tüdőgyulladás. — *Házasság*: Máj. 5. Horváth Sándor kertész és Szalay Margit rk. — Máj. 6. Nagy Antal államrendőr és Kocsis Tóth Rozália rk.

— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes »Ferenc József« keserűvíz napokint való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a *Ferenc József* víz köszvényekben és csúszban szenvedőknek, valamint cukorbetegeknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Első hónapos vásáruk e héten csüörtökön várakozáson felül jól sikerült. Nagyszámu felhajtás volt s eladások is szépen történtek. Természetesen a hónapos vásárok forgalma még növekedni fog, ha az érdekeltek minél szélesebb körben tudomást szereznek a vásárok tartásáról.

— Az alföldi leventék lovasünnepére. A Duna-Tiszaközi lovassport egyesület a Ceglédi Gazdasági Egyesülettel karöltve az idén is egy nagyszabású távlovaglást rendez hasonlóan a múlt évi veszprémi távlovagláshoz. Ezen távlovaglás utiránya: Szolnok—Töröszentmiklós—Kenderes—Kisujszállás—Karcag—Püspökladány Hajduszoboszló—Debrecen lesz. Itt részvesznek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezendő lovasünnepélyeken, ezek végeztével Debrecenből tovább indulnak Balmazújváros—Tiszapolgár—Miskolc—Eger Mezőkövesd—Füzesabony—Heves—Jászapati—Jásfadányon át Ceglédre. A táolság kb. 500 km. A lovasünnepélyek mielőtt Ceglédre. Debrecenbe indulnának, előbb Cegléden országos lovasversenyeket rendeznek, melyek ideje május 26. 27. és 28-ika lesz. Rudnyánszky Ferenc huszárezredes., a távlovaglás vezetője, az egyesület igazgatójához, Kajdacsy Endréhez intézett levelében azon óhájának ad kifejezést, hogy a veszprémvármegyei és veszprémi gazdák módot adjanak a ceglédi gazdatársaknak, hogy a múlt évi veszprémi látogatást és szíves vendégszeretetét a ceglédiek viszonzhassák. A veszprémvármegyei gazdasági egyesület egy csoportos gazdakirándulást óhajt rendezni a ceglédi lovasünnepélyekre s ezuton is felkéri a vármegye egész gazdaközönységét, hogy minél többen jöjjenek el a ceglédi gazdasági egyesület által rendezendő lovasünnepélyekre s a kirándulásra részvenni szándékozók mielőbb jelentkezzenek a vármegyei gazdasági egyesület igazgatóságánál (Vármegyeház II/9), hogy a résztvevők elszállásolásáról időben gondoskodni tudjon a rendezőség.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, V. Egypet-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, Egy ágyas szobák 5—9 P-ig, két ágyas 6—12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját termései somlói borok. Esténként a legjobb cigányzene. *Szabó Imre tulajdonos.*



## Műhelyáthelyezés.

Tisztelettel tudatom, hogy

## mechanikai műhelyemet

f. évi május 1-én Devecserben Deák-tér 15. sz. alá helyeztem át s azt tetemesen megnagyobbítottam.

Elvállalok mindennemű motorok, autók stb. javítását, autók garazsirozását.

**Használt korékpárokat becserelek.**

**Kerékpárok, varrógépek javítása, villanyszerelés.**

Szíves pártfogást kér

tisztelettel:

**Horváth József**  
mechanikus



# NEM IGAZ,

hogy a Dorco gummitalpú vászoncipőnek nincsen párja. — Van párja: a másik



## A szép praxi.

Irta: Porkoláb István.

A neve igazán nem fontos. Mindenki csak így hívta és így ismerte város szerte: „A szép praxi“.

Valóban szép fiu volt. Magas, karcsu, bronzképu, fekete göndörhaju. S álmodó kék szemei babonázó meséket suttogtak. Azután hogyan állt rajta a bricsesz! Ha a mai lányok látnák!... Am az akkori lányok is tudták: mi a szép, bolondultak érte. (Hát még az az ezerhold, ami hazavárta!) De szerették a férfiak is; hűséges, jó cumbora volt és már nem egészen gyerekekben. Kiszolgált katona: tartalékos kadét a debreceni Vilmos-huszároknál. Manapság egy aktív altábornagy Kismiska egy akkori huszárkadéthoz képest, lett légyen ez bár csak „in der Reserve“. Aki nem tudta. is ezt a szép praxiról, első tekintetre látta, hogy nem olyan zöldfülű fiu ő; győzte az italt, verte a kártyát s „dögre lötte“ a vadat. Azalatt a másfél év alatt, amit Keszthelyen „hallgatott“ a Georgikon falai között, nem hiányzott egyetlenegy uri vadászatról sem. Utolsó szereplése is egy decemberi hajtvadászattal kapcsolatos.

Valamelyik zalai dzsentrí urhoz volt hivatalos ötödmagával. Miklós-napra és vadászatra. Tehát két, esetleg három napra. Valamelyik Miklós-uraság — még maga is fiatalember, csak nemrég ráta le a Georgikon porát — kocsit küldött a fiukért s ők azzal az utánozhatatlan praxi-eleganciával felpakoltak és mentek. A vadászgunya a bőröndben, a szmoking rajtuk. Mert hogy előbb volt a Miklós-nap s csak azután a vadászat. Ugyan rossz beosztás, de az olyan inpregnált legények, mint amilyenek Miklós-urasághoz hivatalosak voltak, egy átmulatott éjszaka után is kibírják a másnapl fátyorgörnyös szántás-vetés-járását. És azért nem hibázzák el a vadat.

A fiuk másfélórai trapp után nagyszerű hangulatban érkeztek meg alkonyatkor a kis dombháti faluba, ahol Miklós-uraság szép, ősi kurijája barátságosan hivatgatva várta őket. Az ablakok mind kivilágítva, sürgés-forgás, kocsit kocsit ért. Am szivesebben senkit sem vártak és láttak, mint a praxikat. Leendő uraságok voltak ők is valamennyien. És tudandaiak. Csak éppen Jenci, a szép praxi volt tisztavideki. Annál inkább megbecsülték: rossz híret ne vigye a Dunátnulnak.

Az uraság maga szedte le őket a bricséről s szép, ifju neje is eléjük jött a tőrácra. A kocsiról egyenest a terített asztalhoz ültek. Nem: előbb táncra pördültek.

Bent, a nagy ebédőteremben, már ekkor javában folyt a vacsora előtti poharazás, az egyik sarokban hozta a cigány s a praxik az első pohár után nem a másodikhoz nyultak, hanem felkérték az unatkozó hölgyeket egy gazdász-csárdásra. Mert hát ugyis ezt a viselkedést várták tőlük a főbíróleányok, meg a gazdatisztnék, akiknek férje uracskaik inkább a

poharat és e kártyát forgatták, mint az asszonyaikat.

Sok szép lány, sok szép asszony volt együtt, kellett-e nekik egyéb, mint sok snájdig keszthelyi praxi? Bizony nem. S a praxiknak se kellett más. És mégis, mégis, ahogy hamarosan megkezdődött a vacsora, Jenci ezt állapította meg magában:

— Sok szép lány, sok szép asszony van itt, tagadhatatlan... Hanem mégis, mégis — legszebb ez a százszorszép szobalány...

És Jencinek igaza volt. Miklós uraság szobalánya igen szép volt. Származásáról sok mindent suttogtak is — de ami nem tartozik a dologra. Avagy kit érdekel az, hogy ez a szobalány olyan nagyon hasonlított Miklós urasághoz?

Jenci nem volt nagyevő legény — ételtől sohasem rontotta el a gyomrát — ám ekkor, valahányszor odakerült hozzá a szép szobalány, mindig teleszedte a tányérját. A leány pedig sokszor feléje fordult:

— Tessék, nagyságos ur!

És ahogy a tarhonyás malacpörkölttel ismét odaringott, Jenci belekapcsolta szemét a lányéba. Suttogott hozzá, amíg szedte a falatokat:

— De szép szemei vannak magának!...

A leány meg tudott felelni:

— Azt én is elmondhatnám a nagyságos uréról...

Az özgerincből háromszor vett Jenci és mind a háromszor könyörögve nézett a leány szemébe:

— Én olyan szomjas vagyok... Halálósan szomjas...

A leány mosolyra villantotta pompás fogorát s nyelvcsékkjével belenyalakodott picipiros ajkába:

— Hát iszen ott van az a nagyszerű somlai...

Jenci ábrándosan nézte a lányt:

— Csakhogy az nem oltja el az én szomjamat... — mondta inkább magának. És a mint a lány tovaringott, tovább beszélgetett befelé: — Ez nemcsak igen szép, hanem esze is van... Hátha igaz a fáma?!... Ez a lány nem lehet csak olyan akarki porontya...

A vacsorának már vége volt, de asztalt még nem bontott a társaság, amikor Jencire hirtelen erős köhögési roham jött és eltűnt. A sok szép lány, sok szép asszony sajnálkozott rajta:

— Meghült szegény fiu az uton.

— Laza lehet — jegyezte meg az egyik praxi, aki észrevett valamit.

Bosszankodott is a főbíró-kisasszony (a kinek persze nem volt hozományja):

— Most az egyszer volna alkalom kedvemre kimulatni magamat egy hozám illő fiuval s ez nem megbetegszik?

Majdnem sirva fakadt szegényke.

A háziasszony ekkor már harmadszor nyomta meg a lámpáról lecsúszó csengetyükörtét — a szobalány mégsem jelentkezett. Éppen a — Hallatlan! — szót mondta ki, amint

belépett végre a — szakácsnő. Kicsit ijedten mondta:

— Rózát kerestem, de nem találtam.

A háziasszony patogva kiment. És kiment utána az egyik gazdasz: Jenci barátja is. A fiu most már komolyan rosszat sejtett. Nem alaptalanul. Ő hiába kereste, Jencit, a háziasszony meg a szakácsnő hiába keresték a szobalányt: nem találták őket sehol. Csak reggel felé sikerült megtudni annyit, hogy a fiatal ur kocsit fogadott a nagykocsmában és elhajtatót.

— Nagyszerű gyerek! — mondta a házigazda. — Megszöktette a Rózát...

— Jó izlése van! — mondták a többi férfiak és mintha irigykedtek volna egy kicsit.

A sok szép lány és sok szép asszony pedig orrfintorgatva szörnytködött:

— No de egy szobalányt!...

Mi történt, hova lettek? Csakhamar kitűdött. Ugy vizkereszt táján esküvői hírt közöltek a lapok, amelyekből nyilvánvaló lett, hogy Jenci a saját kegyuri templomában örök hűséget esküdött a százsorszép szobalánynak.

— No de egy szobalánynak!... — mondogatta borzadozva a sok szép lány és sok szép asszony, akik azt még csak megbocsátották volna valahogy, amiért a leányt elszöktette, de az már megbocsáthatatlan, hogy el is vette.

— Pedig talán okosan tette — mondták a férfiak, akiknek a szívébe törött a szép Róza szemesugara.

És ezuttal a férfiaknak volt igaza. Jenő uraság ma, 18 év után is, boldog apa és boldog férj. S a felesége boldog anya és boldog asszony. Mindenki irigykedve mondja a Tisza-Duna közén:

— Milyen szép asszony, milyen jó asszony!

És ezeknek az irigyeknek van igaza.

**Egy jóharban levő, régi fajtájú, nagy ruhamángorló helyszüke miatt olesón eladó. Cím a kiadóban.**

283/1928 vht.

**Arverési hirdetmény**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a devcséri kir. jbiróságának 1928. évi 1192/928 sz. végzése következtében dr. Szántó Béla ügyv. ált. képv. Magvas Sebestyén és társai javára 734 P s jár. erejéig 1928. márc. 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felúlfoglalt és 900 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: 2 drb. telen nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a devcséri kir. jbiróság 1928. évi PK. 1192/928 sz. végzése folytán 734 P tőkekövetelés ennek 1927. nov. 15. napjától járó 10%, kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 18584 P-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Veszprémpincskőben leendő megtartására 1928. máj. 22. napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok kat mások is le- és felúlfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devcsér, 1928. ápr. 29.

WETZEL ANTAL  
kir. bir. végrehajtó.

**Kiadó lakás**

Schäffer Dezső bádognál Kossuth-u. 1. sz. alatt egy szép 2 szobás lakás és egy üzemhelyiség augusztus 1-re kiadó.

**Vasuti menetrend.**

Érvényes 1928. május hó 15-től.

Érkezik:

5:45	reggel	sz. v.	Celldömölkéről
6:38	"	v. v.	Jutáról
10:04	d. e.	"	Celldömölkéről
11:07	"	gyors	Budapestről *
14:42	d. u.	sz. v.	Adony-P.-szabolcsról*
15:22	"	"	Celldömölkéről
18:02	este	gyors	Szentgotthádról*
19:44	"	sz. v.	Budapestről*

Indul:

5:48	reggel	sz. v.	Budapestre*
6:39	"	v. v.	Celldömölkre
10:07	d. e.	"	Jutásra
11:08	"	gyors	Szentgotthádra*
14:50	d. u.	sz. v.	Celldömölkre
15:30	"	"	Adony-P.-szabolcsra*
18:03	este	gyors	Budapestre
19:47	"	sz. v.	Celldömölkre*

\* A -gal jelöltek közvetlen vonatok.

**Bérbeadó ház.**

Borszöröcsökön kiskoru Varga Béla tulajdonát képező ház, melyen 2 szoba, konyha, kamara, pince magtárral, istálló, gazdasági épületek, székérszín, ólak stb. van, 1000 □-öl gyümölcsös és veteményes kerttel együtt hosszabb időre bérbeadó. A ház bármilyen üzletnek is alkalmas. Aratás után 15 m. hold birtok is hozzávehető. A ház azonnal elfoglalható.

Bővebb felvilágosítást ad:

Mágoesi Imre  
Borszöröcsökön.

296/1928. vhtsz.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közli, hogy a devcséri kir. jbiróságának 2383/2/927 és a budapesti kir. törvényszéknek 1926 évi 16 P. 48597/2 sz. végzése folytán dr. Putschner István ügyv. ált. képv. Eckert Ferenc végrehajtató részére 200 P. dr. Forbáth Frigyes ügyv. ált. képv. Mezőgazdasági, Ipar és Gépkereskedelmi rt. végreh. részére 2240 P, a végrehajtást szenvedett ellen összesen 2440 P tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2252 P-re becsült ingóságokra a devcséri kir. jbiróság 1927. PK. 2841/2 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felúlfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Tüskeváron leendő megtartására határidőül 1928. máj. 26-án d. e. 8 órája kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt körfűrészgép, 1 járgány, 1 lőerőre működő cséplőszekrény, 2 kocsis alkatrészek, butorok s egyéb ingóságok a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtatók követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben rószálkra a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttéknél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Devcsér, 1928. máj. 7.

WETZEL ANTAL  
kir. bir. végrehajtó.



**Tanoncul**

jó családból való ügyes fiut felvesz

Grünwald Lipót

borbély és fodrász  
Devcsér.

**Piaci gabona árak.**

Buza	32—33	P	Zab	28—29	P
Rozs	31—32	"	Tengeri	27—28	"
Árpa	30—31	"	Burgonya	6—6	"

**Kiadó lakás**

Hunyady-utcában két szoba, konyha, előszoba és kamarából álló lakás, gyümölcsös kerttel együtt augusztus 1-re kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Pakk Antal  
bognármester.



Legjobb minőségű

**gépszij**

minden méreletben állandóan kapható

Nay Vilmos

börkereskedésében

Devcsér, Kossuth Lajos-u. 13.



**Földbirtokokra**

(5 holdtól, holdankint 700 P-ig) becsülés nélkül, 35 évi amortizációra, 7 1/2% kamataltalpon, az ország legnagyobb pénzügyintézetétől

5 nap alatt gyorsfolyósítás!

Házakra: 5—10 évig terjedő átmeneti kölcsönök

Kisipari hiteletet váltóra, 12%-ra szerzünk. Váltóhitelet folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknek, magánosoknak.

Ékszerfedezetre az érték 80%-ig azonnal folyósítatunk.

„New-York” hiteliroda

Budapest, VI. Podmaniczky-u. 29.

(Válaszbélyeg beküldendő.)

